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V dnešním čísle najdete:
- slovo starosty
- z jednání obecního 

zastupitelstva
- základní škola
- mateřská škola
- hasiči
- myslivci
- společenská kronika
- kultura
- různé

Téměř každý z nás může v sou-
časné době kladně hodnotit dobře 
fungující prodejnu potravin KON-
ZUM včetně venkovní zpevněné 
plochy, která se postupně dokon-
čuje. Osázené okrasné ostrůvky 
při vjezdu na parkoviště částečně 
rozčlění, zazelení a oživí betonovou 
plochu sloužící k odstavení vozidel 
zákazníků – kupujících. Po montáži 
zábradlí na opěrné zdi a vysázení 
pnoucí zeleně dojde k částečnému 
„zamaskování“ této šedé betonové 
stěny. Celkově si myslím, že se celé 
dílo podařilo. Nenaplnily se tak pesi-
mistické prognózy některých našich 
občanů, kteří nové stavbě nefandili.

Nyní můžeme sledovat opravy 
některých svahů u potoka v blízkosti 
obytných budov. Dosud došlo ke 
zpevnění břehů u Grunwaldových 
čp. 32 a k výstavbě nové opěrné 
zdi u Hricinových čp. 3. V součas-
né době se připravuje k přestavbě 
úsek ve středu obce od Faltejskova 
mlýna po Frankovi. Při této výstavbě 
musíme počítat s větším pohybem 
nákladních vozidel a další stavební 
mechanizace. Několik týdnů bude 
omezené parkování před základní 
školou. V tomto případě bude mož-
né pro parkování využít prostor za 
poštou u tělocvičny. Zde žádám 

o pochopení. Dále také jednáme 
o dalších nutných úpravách Bystřec-
kého potoka.

V minulém zpravodaji jsem psal 
o  možnosti výstavby zázemí u no-
vého hřiště. Stavba dle přání spor-
tovců byla navržena na východní 
straně hrací plochy pod cestou ke 
koupališti. Proti tomuto umístění 
vznesla opodstatněné připomínky 
ing. arch. Dagmar Vaníčková, kte-
rá zpracovává územní plán naší 
obce. O vyjádření byl tedy požádán 
další urbanista, jehož názory jsou 
podobné, kdy navržené řešení ne-
doporučuje. Důvodů je hned několik. 
Navržený objekt se téměř zařezává 
do uvedené cesty. Vznikne zde 
dopravní závada, byla by ohrožena 
bezpečnost silničního provozu. Dal-
ší problém sníh – zimní údržba, děti 
vylézající na střechu apod. Jedním 
z hlavních záporných stanovisek je 
i pohledová záležitost z centra obce, 
kdy bychom hleděli na nezajímavou 
„utopenou“ sedlovou střechu. Jistě 
nám všem záleží na zachování sluš-
ného vzhledu naší obce.

Nyní zjišťujeme náhradní možnost 
výstavby na výjimku u potoka. Dále 
se nabízí verze, kterou doporučují 
odborníci. Je možné provést částeč-
né zastřešení a opláštění stávající 

zpevněné plochy v severním rohu 
hřiště pod čekárnou. Zde by se 
ukládalo sportovní nářadí. Pro šatny, 
WC a sprchy lze využít prostor pod 
novou prodejnou KONZUM. Věřím, 
že společně vymyslíme rozumné 
řešení pro uvedené zázemí.

Vážení spoluobčané a chalupáři, 
opět se na Vás obracím s výzvou, 
aby jste alespoň o nedělích přestali 
používat hlučné travní sekačky, vyží-
nače, motorové a okružní pily a dal-
ší hlučící stroje. Dopřejme ostatním 
alespoň jeden klidnější den v týdnu.

Děkuji za pochopení. 
  Josef Černohorský, starosta

Vážení občané.

„ZAHRADNÍKOVA” LÍPA
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Zápis z jednání rady konané dne 
16. 4. 2008 v 17.30 hodin na obci. 

Přítomni: Josef Černohorský starosta, Blanka Mráz-
ková a Jan Votrubec místostarostové, ing. Petr Strán-
ský, ing. Václav Matějka.

Schvaluje:
1. Navrhnout zastupitelstvu koupit nemovitosti č.p. 

185 (Vaníčkovo) za účelem získání stavebních 
parcel.

2. Dar 1.000,- Kč Kynologickému spolku v Jablonném 
nad Orlicí na zřízení kotce pro zatoulané psy.

3. Dar 5.000,- Kč na nákup obrazu do místního kos-
tela.

Ukládá:
1. Starostovi a místostarostům řešit stížnost rybářů.

Bere na vědomí:
1. Stav územního plánu.
2. Žádost o přidělení bytu manželům Gáborovým.
3. Žádost o přidělení bytu paní Balášové.
4. Žádost o odkoupení pozemku p.č.1994 a 1993/2 

a cesty p.č.3556. Rada navrhuje tento odprodej 
řešit v návaznosti na okolní pozemky. (studna 
a přístup na sousední pozemek).

5. Situaci s pozemky u „Macháčkových“ v dolní části 
obce (cesta a čekárna).

6. Závěrečné vyhodnocení plynofikace. Postih za ne-
vybudované přípojky činí 306.000,- Kč za Sdružení 
obcí pod Bukovou horou.

7. Poškození čekárny na křižovatce u kostela. Na-
vrhované řešení instalovat průmyslové kamery 
a zvýšený dohled zastupitelů.

8. Nabídky majitele nemovitosti č.p. 301 p. Řípy na 
prodej horního obchodu.

9. Stav plánované výstavby pokrývače T-Mobile.

Přítomni: Josef Černohorský starosta, Blanka Mráz-
ková a Jan Votrubec místostarostové, Jiří Roller, 
Marie Pavlíčková, ing. Petr Stránský, ing. Václav Ma-
tějka, Jan Hrdina, Josef Krátký, Tomáš Vaníček, Karel 
Muláček, Marie Vaníčková čp. 367.
Omluveni: Mgr. Marta Mikmeková, Stanislava Rolle-
rová, Marie Vaníčková čp. 323,

Zastupitelstvo schvaluje:
1. Hospodaření obce do 31. 3. 2008.
2. Závěrečné vyhodnocení plynofikace. Postih za ne-

vybudované přípojky činí 306.000,- Kč za Sdružení 
obcí pod Bukovou horou.

3. Snížení doplatku za automatické dveře v prodejně 
Konzumu na částku 30.000,- Kč.

4. Zařazení pozemku p.č. 487/2 do ploch pro bydlení 
v územním plánu naší obce.

Zastupitelstvo ukládá:
1. Písemně upozornit vedení Zemědělskou a.s. o do-

držování čistoty na obecních cestách (okolo Vávro-
vy skály). 

2. P. Blance Mrázkové zajistit opravu zábradlí na 
mostě u č.p. 238 (cesta do drah).

3. P. Muláčkovi a p. Votrubcovi  vypracovat snímky 
budovy „zázemí“ u hřiště (osazení do terénu u hřiš-
tě).  

4. P. Mrázkové požádat p. Janouška o bližší vysvětle-
ní o použití čárových kódů.

Zastupitelstvo bere na vědomí:
1. Připomínku p. Milana Berky na „žalostný“ stav silni-

ce od Kapličky ke křižovatce.
2. Připomínku p. Berky na černé skládky po příko-

pech u silnice nad lomem.
3. Opakovanou připomínku paní Křivohlávkové na 

špatný stav javoru u Konzumu. 

Zastupitelstvo neschvaluje:
1. Odkoupení nemovitosti č.p. 185 a přilehlé pozemky.
2. Odkoupení nemovitosti č.p. 301 a přilehlé pozemky.

Ověřovatelé zápisu: Jan Hrdina
                       Marie Pavlíčková

Usnesení z jednání zastupitelstva konané 
dne 24. 4. 2008 v 19:30 hodin 

na Obecním úøadì.

Výmìna obèanských prùkazù
Platnost občanských průkazů bez strojově čitel-

ných údajů vydaných do 31. prosince 2003 končí 
nejpozději 31. prosince 2008.

Pro občany narozené před 1. 1. 1936 platí výjimka 
– občanské průkazy, ve kterých mají vyznačenou 
dobu platnosti „bez omezení“ nebo „platnost pro-
dloužena bez omezení“, zůstávají nadále platné.

Tato výměna občanských průkazů nepodléhá 
správnímu poplatku.

Občanské průkazy se strojově čitelnými údaji 
platí po dobu v nich uvedenou.

Třídění odpadů
Již třikrát proběhl v naší obci svoz odpadů „dům od 

domu“. Vyskytla se ale i otázka: Proč vlastně odpad 
třídit? Co z toho budu mít?

Tak mi dovolte alespoň částečně na tyto otázky 
odpovědět:
1) Každý třídí odpad dobrovolně.
2) Záleží nám snad na čistém prostředí a čistém 

vzduchu.
3) Neplníme popelnice odpadem, který má další zpra-

cování.
4) Důležitý je i finanční dopad, pokud budeme dobře 

třídit, nebude muset obec přistupovat k dalšímu 
zdražování poplatků za odpady.

            Blanka Mrázková, zástupce starosty

Zájezd pro děti a rodiče
Kulturní komise obecního úřadu připravuje 

zájezd pro děti a rodiče. Je naplánována návštěva 
hřebčína v Kladrubech n. L. a zámku Žleby 

popřípadě i Kutné Hory. Termín je 20. 8. 2008. 
Zájemci hlaste se u p. Blanky Mrázkové 

nebo na obecním úřadu.
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Rej èarodìjnic
Ve středu 30. 4. 2008 krásně svítilo sluníčko a v na-

ší školce bylo veselo. Od rána se slétali čarodějnice 
a čarodějníci z celé Bystřece na čarodějnický rej. Na 

zahradě děti soutěžily, tancovaly s koštětem a olupo-
valy perníčky z perníkové chaloupky. Nejvíce se však 
těšily na opékání voňavých buřtíků a předávání čaro-
dějnických medailí. 

 Jana Krejsová, učitelka

Již týden školka žila rejem čarodějnic – čarodějný 
zámek, košťata, kocouři, netopýři, pavouci, hadi. Pro-
stě vše, co ve své chýši čarodějnice potřebuje, aby 
byla spokojená. A aby děti měly i něco „pro doma“ 

pozvaly maminky a pustily se do práce. Z vařeček, 
které jsme dostali z Dřevotvaru, si děti s pomocí rodi-
čů vyrobily čarodějnici, pro kterou měly i košťátko. 

Jana Kyralová, učitelka

Cesta za pokladem
15. 5. 2008 přišel dětem do školky dopis. Psala 

jim malá čarodějnice, která děti doprovázela spolu 
s havranem po celý čarodějnický týden. Tentokrát 
měla pro ně překvapení a to cestu za pokladem. 
V dopise dětem popsala trasu, kudy mají jít a hledat 

MATEŘSKÁ ŠKOLA
poklad. Ten se skrýval vždy tam, kde byly dvě barev-
né mašličky. Děti se nemohly dočkat, kdy už konečně 
půjdou. Vzaly s sebou i havrana, aby nebyl smutný, 
že zůstal ve školce sám. Cestou se děti předháněly, 
kdo uvidí barevnou mašličku jako první. A brzy se do-
čkaly. První poklad se skrýval na Šunavě. Druhý děti 
našly ve starém pařezu a třetí v Borku pověšený na 
stromě. V Borku si mohly děti i zaběhat a vyzkoušet si 
tak běžeckou dráhu. Po malém občerstvení jsme se 
vydaly zpátky do školky. Počasí nám přálo a cesta za 
pokladem se dětem líbila. 

Sportovní hry
V pátek 16. 5. 2008 proběhly v naší školce sportov-

ní hry. Děti soutěžily ve čtyřech disciplínách. 
1) Štafetový běh – sprint s předáním štafety
2) Hod do dálky – hod tenisovým míčem, každý 

závodník měl tři pokusy
3) Překážková chůze – chůze zručnosti s míčem 

v kelímku – slalom, přelézání
4) Pětiskok – žabáky z místa – pět za sebou jdou-

cích skoků plynule bez zastavení
Umístění:

1. místo Matouš Jedlička
2. místo Jakub Jandejsek
3. místo Jana Hrdinová
4. místo Tomáš Tomeš
5. místo Petr Černohorský
6. místo Sabina Machačná
Děti obdržely medaile a diplomy.

A co ještě připravujeme? 
- pěší výlet
- návštěva I. třídy
- svatojánská noc
- pasování na školáka
- aktovkový den
                                         Jana Vašíčková, učitelka
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
Školní rok se chýlí ke konci a za námi je mnoho 

práce. Děti se naučily všemu, co měly  a navíc se zú-
častnily i jiných aktivit.

Od dubna jezdily na plavecký výcvik do České Třebo-
vé, navštívily ZŠ speciální v Lanškrouně a ZŠ v Horní 
Čermné, uspořádaly besídku pro maminky a pro dů-
chodce, zúčastnily se různých soutěží a akcí.

A jak to vidí ony, posuďte sami.

Návštěva speciální školy
V listopadu jsme pozvali děti ze speciální školy z Lan-

škrouna k nám do školy. Šli jsme s nimi do tělocvičny 
a tam jim třetí třída zazpívala písničky. Potom jsme se 
rozdělili do družstev a rozešli do tříd a lepili, stříhali 
a malovali obrázky. Na jaře nás na oplátku pozvali oni 
do jejich školy. Jeli žáci třetího a čtvrtého ročníku. Při-
pravili si pro nás batikování, keramickou práci a přáníč-
ka pro maminky. Mohli jsme si mezi nimi najít kamaráda 
a chodit s ním celý den. Také jsme si odpočinuli v jejich 
vodní posteli s hudbou a blikacími světly. Moc se nám 
tam líbilo. Všem dětem a učitelům ze speciální školy 
děkujeme a někdy bychom je chtěli zase pozvat k nám.

Lucka Ryšavá, 3. ročník

Přírodovědný kroužek
Od září jsem se přihlásil do přírodovědného kroužku. 

Vede nás pan Mikula z Jablonného nad Orlicí. Vyráběli 
jsme si krmítko pro ptáky, poslouchali jejich hlasy, sáze-
li kaktusy nebo pletli pomlázku. Chodíme na vycházky 
a do bloků si zapisujeme stromy a keře kolem nás. 
Také jsme si založili akvárium. Do akvária jsme nasklá-
dali kameny, vodní rostliny-leknín bílý, prustku obec-
nou, vachtu třílistou a kosatec žlutý. Nakonec jsme tam 
dali vajíčka skokana hnědého. Z vajíček se vylíhli pulci 
a každý den je pozorujeme. Někteří už mají zadní no-
žičky. Těšíme se, až z nich budou malé žabičky. 

Pavel Prokopec, 3. ročník
PS: Včera jsme objevili první žabičku. Pojmenovali 

jsme ji Skokan a Pepa ji vypustil do potůčku u hospody. 
Postupně je tak vrátíme všechny do přírody.

Besídka pro maminky
Maminky měly svátek a my a naše paní učitelka jsme 

si pro ně připravili představení. Konalo se dvanáctého 
května. Mě to velmi bavilo. Nachystali jsme si před-
stavení s hodně písničkami a i několika legračními, 
vymyšlenými básničkami. Hráli jsme také dvě pohádky. 
Jednu českou „O pasáčkovi“ a jednu anglickou o chyt-
rých zvířátkách. Myslím si, že se to maminkám moc 
líbilo.

Jája Prokopcová, 3. ročník

Dopravní soutěž
Škola v Mistrovicích nás v květnu pozvala na do-

pravní soutěž. Nemohli jsme jet všichni. Psali jsme test 
a já ho napsal nejlíp. Byl jsem vybraný a byl jsem moc 
rád. Ten den jsem se nemohl dočkat a dospat. Když 
jsem přišel do školy, tak jsme vyrazili. Jel Jan Uher, 
Míša Krátká, Eliška Vaníčková a já. Dělali jsme jízdu 
zručnosti, přechod pro chodce, dopravní test a zdra-

votní test. Naše škola se umístila čtvrtá. Moc se nám 
tam líbilo a já jsem si tam našel kamarády z Mistrovic 
a Jamného.

Kuba Krátký, 3. ročník

Plavání
Letošní plavání začalo začátkem dubna. Moc mě to 

tam bavilo. Naše paní učitelka se jmenovala Renata. 
Byl jsem v šestém družstvu, kde byli nejlepší plavci. 
Naučil jsem se kotoul dopředu a dozadu. Plavali jsme 
na čas a na rychlost a skákali ze skokánků. Byl tam to-
bogán a sauna. Na vysvědčení jsem dostal sumce, a to 
je dobré vysvědčení. Už se těším, až budou prázdniny, 
abych se mohl jít koupat do koupaliště.

Honza Křivohlávek, 3. ročník 
(Třídní učitelka Mgr. Jitka Mikulová)

Obecní úřad ve spolupráci se školou uspořádal již 
podruhé akci Den Země. Děti vyčistily březový hájek 
na „Cikánském kopci“ a vysázely tu několik nových 
stromečků. Upravily prostor kolem kapličky a vyklidily 
prostranství u staré památné „Zahradníkovy“lípy na 
„Zákopanici“ směrem k Černohorským čp. 58. Tato 
malolistá lípa majestátního vzrůstu si jistě zaslouží naši 
pozornost a úctu, protože se její stáří odhaduje až na 
800 let.

Děti si za odvedenou práci mohly opéct buřty, kte-
ré jim připravila paní Vaníčková. Po dobré svačině si 
ověřily své znalosti v přírodovědném kvízu. Děkujeme 
všem, kteří se na akci podíleli. 

Přírodovědná soutěž
Žáci třetího ročníku se zajímají o přírodu a čtyři z nich 

se rozhodli zúčastnit se oblastního kola soutěže v po-
znávání rostlin v Lanškrouně. Tři nejlepší postoupili 

do okresního kola v České Třebové. Děvčata byla do 
práce velmi zapálená, sbírala kytičky, vyhledávala in-
formace na internetu i ve svých atlasech. Odměnou jim 
bylo pěkné umístění: 2. místo: Lucie Ryšavá; 3. místo: 
Šárka Tejklová ; 5. místo: Adéla Nastoupilová. Všechny 
zaslouží velkou pochvalu.

Mgr. Jitka Mikulová

Vybíjená v Jamném nad Orlicí
Ve čtvrtek 29. 5. jsme šli celá naše pátá třída a dva 

čtvrťáci do Jamného na vybíjenou. Šli jsme pěšky 
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z Jablonného. Po cestě jsme si sedli na lavičku, aby 
jsme si odpočinuli. Cesta vedla podle pole. Když jsme 
tam došli, tak nás pěkně přivítali. Než se šlo hrát, tak 
jsme si ještě chvíli házeli a pak jsme nastoupili na zá-
pas. Naše družstvo hrálo s Jamným, Orličkami, Mistro-
vicemi a Těchonínem. Nakonec jsme nad všemi vyhráli. 
Takže jsme vezli putovní pohár zase zpět do Bystřece. 
Zpáteční cestu jsme šli také pěšky, ještě jsme si opekli 
párky a o půl třetí jsme přijeli autobusem z Jablonného.

Pavlína Rollerová, 5. ročník
 

Dětský den
1. 6. 2008 se v Bystřeci uskutečnil dětský den plný 

her a zábavy.Od jedné do druhé hodiny odpoledne byl 
u obecního úřadu start. Startovné bylo dvacet korun. 
Dál se pokračovalo k Dubu a k Rychtovu rybníku. Po-
tom jsme šli ke kravínu. Když jsme cestou splnili všech-
ny úkoly, tak jsme dostali poukázku na párek v rohlíku. 
Na hřišti bylo plno stolů, lavic a stánků, kde jsme si 

mohli koupit pití, párek v rohlíku nebo něco na zub. 
U třetího stánku jsme odevzdali mapku a mohli jsme si 
vybrat odměnu. Také tam byl veliký stan, kde se konaly 
soutěže. Pokud jsme dokázali nachytat rybičky na prut, 
mohli jsme si vybrat plyšáka. Nakonec přijel pan Vaní-
ček s poníky a vozil děti ve voze. I když bylo horko, tak 
se dětem dětský den určitě líbil.

Barbora  Janecká, 5. ročník

Oznamujeme všem, že jsme přečetli 
Slabikář a už umíme číst! 
aneb Pasování na čtenáře

Ve čtvrtek jsme dostali od paní učitelky diplom, 
protože jsme zvládli přečíst slabikář a v pátek 30. 
května jsme byli všichni prvňáci pasováni na čtenáře. 
V knihovně jsme si mohli vybrat knížku. Mě se líbila 
knížka Mašinka Tom. 

Jonáš Mikmek, 1. třída
  
V knihovně se mi líbilo. Při pasování na čtenáře jsme 

museli jít dopředu před třídu, tam jsme si poklekli  a pa-
ní knihovnice nás  pasovala na čtenáře velkým mečem. 
Pak jsme dostávali šerpu, kterou mám teď vystavenou 

v pokojíčku. Protože mám ráda koťátka, vybrala jsem si 
knížku O Mourkovi.   

                      Anetka Pouková, 1. třída

Nejvíc se mi líbilo, jak jsme si při pasování na čte-
náře museli kleknout. Pak mě paní knihovnice třikrát  
poklepala na rameno a řekla, že mě pasuje na čtenáře. 
Přes rameno mi nasadila šerpu. Vybral jsem si knížku 
o zvířátkách.

Matěj Vaníček, 1. třída

Já jsem byla v knihovně poprvé a moc se mi tam 
líbilo. Vybrala jsem si dokonce dvě knížky, jednu pro 
sebe a druhou pro mamku, aby mi ji mohla číst před 
spaním.

Eliška Mrázková, 1. třída

V knihovně jsme si posedali a paní knihovnice nám 
četla ukázky z knížek a my jsme hádali, z jaké knížky to 
je. Mně se dost dařilo a proto jsem si vysoutěžil nějaké 
odměny.  Domů jsem si odnesl knížku o dinosaurech.

Petr Kalous, 1. třída

A co říct na závěr?
Snad jen, že nás čeká v červnu školní výlet, předsta-

vení ZUŠ v Jablonném nad Orlicí, výstup na Bukovou 
horu, anglický den s okolními školami a  atletické závo-
dy malotřídních škol v Borku.

Všem dětem přeji pěkné známky na vysvědčení 
a krásné prožití prázdnin. 

Učitelům i ostatním zaměstnancům bych chtěla touto 
cestou poděkovat  za jejich obětavou práci mnohdy nad 
rámec jejich pracovních povinností a přeji jim příjemně 
strávenou dovolenou na zotavenou. 

 Mgr. Eva Maňková, ředitelka

Školní jídelna 
Oznamujeme, že jídelna v době prázdnin bude uza-

vřena od 21. 7. – 15. 8. 2008.
Obědy na měsíc červenec a srpen se budou platit 

1. 7. v úterý a to na oba měsíce najednou.
Prosíme strávníky, aby se s veškerými dotazy 

a připomínkami obraceli na vedoucí stravovaní paní 
Hanu Krátkou.

Ředkvičkový salát na toasty
3 svazky ředkviček, 2 lžíce másla, 1 pórek, sůl, 

pepř, 4 vejce, 1 lžíce nasekané pažitky
Ředkvičky nakrájíme na dílky. Rozehřejeme máslo, 

vmícháme nadrobno pokrájený pórek a lehce osmah-
neme. Poté vmícháme ředkvičky, osolíme, opepříme 
a dusíme. Pokud bude třeba, podlijeme vše trochou 
horké vody. Až se voda odpaří, zalijeme směs rozšle-
hanými vejci a mícháme, až se vejce srazí. Nakonec 
vmícháme nasekanou pažitku. Salát je chutný ještě 
teplý, stejně jako po vychladnutí. Dobrou chuť!

Všem našim strávníkům přejeme slunečné léto. 
kolektiv kuchyně
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Základní škola Horní Čermná

Partnerská náv�tìva z Edertalu
Na přelomu dubna a května se uskutečnila návště-

va naší partnerské školy z Edertalu ve SRN (Hes-
senkso). Přijelo 21 dětí ve věku 12 až 16 let a 4 do-
spělí. Všichni byli ubytováni v rodinách. Část v Horní 
Čermné, část v Bystřeci.

Naši hosté dorazili po celodenní cestě navečer 
v sobotu 26. 4. 2008. Po krátkém uvítání se rozjeli 
do „svých“ rodin. Snazší to měli ti, kteří se s českými 
dětmi znali z naší loňské návštěvy.

V neděli odpoledne jsme se i s většinou rodičů sešli 
v sokolovně v Horní Čermné, kde obec pořádala 12. 
ročník Setkání dětských uměleckých souborů. Vy-
stoupil Pěvecký sbor Čermáček z Horní Čermné, Ko-
mokrát ze ZUŠ J. Pravečka Lanškroun, dále tanečníci 
z Jitřenky (ZŠ Dolní Čermná) a ze ZUŠ Lanškroun a 
nakonec dětský symfonický orchestr ze ZUŠ Ústí nad 
Orlicí. Program byl tedy nabitý, diváci mohli sledovat 
skvělé výkony dětí.

Pondělní dopoledne strávily německé děti ve škole. 
Nejprve si ji prohlédly, následoval „kulturní“ program: 
děti z tanečního kroužku předvedly dva tance, žáci 8. 
a 9. ročníku, kteří se učí německy, zahráli pohádky 
v němčině. Sklidili obdiv. Učitelé byli překvapeni, že 
i hoši, kterým nechybí mnoho do dvou metrů, klidně 
zahrají zvířátka v pohádce pro malé děti. Na jednu 
hodinu jsme Edertálské rozdělili na skupiny. Byli 
se podívat na výuku angličtiny a němčiny. Musíme 
německé děti pochválit, neboť znají angličtinu velmi 
dobře. Je znát, že v jejich učebním plánu je více ho-
din angličtiny, u nás je teprve druhým rokem angličti-
na od 3. třídy. Výhodou Němců je i příbuznost obou 
jazyků, výuka angličtiny má v Německu podstatně 
delší tradici. Silným motivem pro německé děti je i to, 
že už jejich rodiče byli daleko dříve v kontaktu se svě-
tem a většina si uvědomuje nutnost se cizí jazyk učit. 
Zbývající část dopoledne si edertálské děti vyráběly 
z keramické hlíny dárky domů a mohly si zkusit svou 
odvahu na lezecké stěně.

Na odpoledne byla připravena vycházka po okolí 
spojená s hrami, které nápaditě připravila 9. třída. 
Bylo krásné odpoledne a v cíli čekala sladká odmě-
na.

Do všech aktivit připravených pro německé děti se 
zapojily i naše děti. Zúčastnily se výletu v počtu, kolik 
dovolovala kapacita německého autobusu. A tak tato 
smíšená skupina vyrazila v úterý do Prahy, ve středu 
do Litomyšle a Budislavských skal.

Večer 30. 4. si všichni užívali rejdění čarodějnic. 
I v Německu tento zvyk znají. První máj strávily ně-
mecké děti v českých rodinách. Někteří byli na majá-
lesu v Lanškrouně, kde se jim velice líbilo vystoupení 
hiphopové skupiny.

Pátek byl věnován sportu. Využili jsme nové hřiště 
s umělým povrchem v Bystřeci. Sestavili jsme národ-
nostně smíšená družstva dívek a chlapců. Všichni se 
nakonec občerstvili klobáskami z udírny. 

Nastala sobota – loučení, které se neobešlo bez 
slz a nekonečného objímání, tak jako to bylo loni 
v Edertálu. 

Celou dobu se hostům střídavě věnovali naši uči-
telé, zejména Ivan Rejent, Lenka Ptáčková a paní 
Ježková. Chtěla bych poděkovat všem, kteří nám 
s organizací pomáhali, rodičům, obecním úřadům 
v Horní Čermné a Bystřeci a dalším ochotným lidem, 
bez kterých by zdárný průběh nebyl možný. Akci jsme 
měli předem promyšlenou, připravenou, úkoly rozdě-
lené, takže vše se odehrálo v klidu, jen někdy zazlo-
bilo počasí. Zároveň můžeme konstatovat, že stejně 
jako loni, byla návštěva pro obě strany přínosná. Pro 
řadu rodin to byla první takováto zkušenost. Nyní 
jsme zase na řadě my, abychom vyrazili na návštěvu 
do Edertalu.

Mgr. Drahuše Rejentová, ředitelka

Osvětová beseda Vás srdečně zve 
na tradiční 

„Benátskou noc“, 

která se koná 2. srpna 2008 
od 20 hodin u koupaliště. 

Hrát bude hudba Bladex a Sorry. 
Ohňostroj, lunaparky a občerstvení je zajištěno. 

Přijďte se pobavit.
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Med je produktem obrovské píle 
včel při sběru nektaru a medovice, 
při které je současně zajištěno opy-
lení a tím i další trvání většiny našich 
rostlinných druhů. Pro spotřebitele je 
však jistě zajímavější, jaké je složení 
produktu, který včely tak usilovně vy-
tvářejí. Během svého vzniku je med 
obohacen o látky dodané v procesu 
jeho zpracování včelami.

Med obsahuje průměrně asi 
38% ovocného cukru (fruktózy), 
31% hroznového cukru (glukózy), 
17% vody, 7% sladového cukru 
(maltózy), 5% vyšších cukrů, více 
než 2% biologicky aktivních látek 
– enzymů, vitamínů, barviv a aro-
matických látek, obvykle méně než 
2% řepného cukru, více než 0,5% 
organických kyselin a asi 0,3% 
bílkovin. Med je především velmi 
cenným okamžitým zdrojem ener-
gie, kterou dokáže lidské tělo rychle 
využít. Avšak s ohledem na své op-
timální složení nevytváří tak velký 
náraz spojený s rychlým nárůstem 
koncentrace krevního cukru. Proto 
a také pro svoji delší dobu účinku 
se mnohem lépe hodí ke konzuma-
ci před déletrvající sportovní nebo 
jinou fyzickou zátěží právě med 
a nápoje slazené medem než jiné 
energetické nápoje. 

Minerální látky jsou v květovém 
medu zastoupeny přibližně z 0,2%, 
v medovicových lesních medech 
a ve vřesovém medu je jich však 
často až 10 krát více.

Nejvíce jsou zastoupeny ionty 
draselné (v medovicových me-
dech, i více než 1500 ppm, za-
tímco v květových asi 200 ppm), 
vápenných iontů je asi 50 ppm 
v květových i medovicových me-
dech, hořečnatých iontů je asi 35 
ppm v medovicovém medu a asi 20 
ppm v květovém medu. Z mikroele-
mentů potřebných pro lidské zdraví 
jsou v medu významně zastoupeny 
železo, mangan, měď a selen, 
přičemž první tři uvedené mikroe-
lementy jsou významnými složkami 
aktivních center různých životně 
nezbytných enzymů a selen patří 
mezi velmi aktivní antioxidanty likvi-
dující volné radikály, které zvyšují 
rizika mutací a vzniku nádorových 
buněk. V květovém medu je nao-
pak často velké množství pylu. Lát-
ky obsažené v pylu, který je takto 
trvale konzervován v medu posilují 

Čím je cenný med
imunitní systém i činnost trávícího 
traktu. Také významně napomáhají 
při prevenci vzniku i léčení prosta-
tických potíží. Pravidelná konzu-
mace pylem bohatého květového 
medu přispívá i k omezení rizika 
alergických reakcí na pyl v jarním 
a časně letním období jeho prudké-
ho nárůstu v prostředí.

Obsahové látky medu – zejména 
kataláza vytvářejí při rozpouštění 
v nízké koncentraci peroxid vodí-
ku a inhibiny medu pronikající do 
medu z vosku a propolisu plástů, 
z nichž mnohé jsou i teplotně stálé, 
a tak nemohou být poškozeny ani 
v horkém čaji – nezvyšují riziko 
zvýšeného výskytu zubního kazu, 
ale mohou působit v tomto směru 
dokonce preventivně.

Bez medu to nejde
- vždyť to je nejstarší přírodní 

produkt používaný ke slazení a lé-
čení lidí. Med je zlatě žlutý nebo 
jiskřivě hnědý, aromatický, lahodný 
a sladký.

Med obsahuje mimo jiné glukózu, 
fruktózu, enzymy, vitamíny, minerá-
lie, organické kyseliny, aminokyse-
liny, hormonální látky, vonné látky.

Díky glukóze z něj získáváme 
okamžitou energii a všechny tyto 
látky podporují zdraví a pomáha-
jí jako podpůrný prostředek při 
mnoha nemocech (jater, žaludku, 
ledvin, dýchacích cest apod.). Je to 
nejen významný zdroj energie, ale 
i soubor unikátní kombinace látek 
s významným účinkem na zdraví.

Med je složen z velké části (70%) 
z jednoduchých cukrů. Ty bez jaké-
koliv předchozí proměny přecházejí 
ze žaludku do střeva a z povrchu 
sliznice se vstřebávají do krve. 
Krevním oběhem se dostávají do 
všech tkání těla, zvláště do svalů, 
jater, kde se při nadbytku ukládají 
jako glykogen. Při velké spotřebě 
(námaze) se glykogen z jater a sva-
lové tkáně opět uvolňuje jako hroz-
nový cukr. Nedostatek glykogenu 
se projevuje např. únavou a tu lze 
velmi rychle odstranit glycidovou 
stravou, z které nejjednodušší, 
nejvydatnější a přímo stravitelný je 
pouze med.

Dostatečný obsah jaterního gly-
kogenu umožňuje krýt energetickou 
potřebu ostatních tkání glukózou 
a tím brzdí odbourávání bílkovin.

Recepty s medem:
Zapečené brambory

1 kg brambor, 100 g libovější anglic-
ké slaniny, 6 velkých lžic medu, 1 vět-
ší cibule, 3 lžíce vinného octa, 2 lžíce 
hladké mouky, 1⁄2 lžičky pepře, sůl

Brambory uvaříme ve slupce, 
oloupeme a nakrájíme na malé kost-
ky nebo plátky. Slaninu nakrájíme na 
malé kostičky, osmažíme, přidáme 
na drobno nakrájenou cibuli a sma-
žíme ještě chvilku. Potom přidáme 
med, ocet a koření a podusíme. 
Pokrájené brambory narovnáme do 
zapékací mísy, zalijeme slaninovou 
směsí. Zapékáme ve středně teplé 
troubě cca 20 minut.

Medová majonéza
2 velké lžíce medu, 2 žloutky, 

250 ml oleje, 1 lžička hořčice, citró-
nová šťáva.

Med a žloutky šleháme a po 
kapkách přidáváme olej. Poté co 
hmota zhoustne, opatrně vmíchá-
me citrónovou šťávu a hořčici.

Kuřecí prsa s medovou majonézou
4 řízky z kuřecích prsíček, 6 

plátků anglické slaniny, 1 šálek 
pokrájených čerstvých hub nebo 
žampiónů, 1 lžíce oleje, 1 lžíce 
sušené cibule, 200 g strouhaného 
sýra, petrželka, sůl, směs koření na 
kuře, 1/3 hrnku medové tatarky.

Řízky roztáhneme do plochy, 
naklepeme, osolíme, okořeníme 
a necháme v misce odležet.

Smícháme sušenou cibuli s me-
dovou majonézou, osmažíme 
slaninu. Maso opečeme, vložíme 
do zapékací mísy. Přidáme houby, 
slaninu a zakapeme majonézou se 
sušenou cibulí. Zasypeme sýrem 
a zapečeme v troubě, až sýr ze-
zlátne.

Ozdobíme petrželkou a servíruje-
me s medovou majonézou.

Hruškový koktejl s medem
1 i více čajových lžiček medu, 2 

hrušky, 3 dl mléka, 1 lžička citróno-
vé šťávy.

Hrušky oloupejte, rozmixujte, 
přidejte mléko, citrónovou šťávu 
a med. Podávejte s ledem.

Čerpáno z časopisu Včelařství
 Příspěvek vybral: 

Josef Koblížek, 
čp. 229
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MYSLIVCI
Umí se liška smát?

Čekal jsem asi dvě hodiny, aniž by se někde něco 
pohnulo, aniž bych něco viděl. Oči mi jezdily z jedné 
nory na druhou. Najednou jsem pod sebou zaznamenal 
pohyb. A již jsem viděl liščí hlavu. Aniž by ji liška vy-
strčila celou z nory ven - větřila. Dlouhou dobu větřila. 
Tím mi poskytla jedinečnou možnost: Pozorovat lišku 
ze vzdálenosti necelých čtyř metrů v jejím přirozeném 
prostředí na okraji nory.

Byl jsem udiven její krásou a ladností každého pohybu. 
Rezavá hlava byla zdobena jakoby černým sametem 
slechů. Mezi nimi pátravě svítila černá světla. Protáhlá 
morda s čenichem dodávaly hlavě typický liščí zjev. Mýlil 
by se ovšem každý, kdo by se domníval, že liška vypadá 
v každé situaci nějak vychytrale, zákeřně, jako zlý, krve-
žíznivý tvor. Nikoliv. Zde vytvářela dojem tvora-sice-velmi 
opatrného, bystrého, avšak klidného, mírumilovného až 
přátelského. 

Lišce se po dlouhém větření přece jen něco nezdálo, 
takže se stáhla zpět do nory. Netrvalo déle než deset 
minut a kmotřička opravdu vykoukla ven. Hned za no-
rou se otočila a ztratila se mezi křovím, směrem k poli.

Po dalších dvou hodinách čekání jsem uslyšel v křoví 
mezi roklí a polem nějaké šustění. Po chvilce se ob-
jevila liška. Šla okrajem rokle směrem k noře a nesla 
bažantí slepici. Položila ji před noru a vzdálenějším  
vsukem vklouzla do nory. Tam nastalo hlasité skučení 
a vrnění. Tak to trvalo asi čtvrt hodiny. Potom liška opět 
vyklouzla vzdálenějším vsukem ven a za ní vyťapalo 
šest liščat. Všechna se hned vrhla na bažantí slepici 
a začala se o ní tahat.

Liška si sedla před noru a pozorovala své děti. Ty se 
pustily do urputných soubojů, ale matka do nich neza-
sahovala. Nejdříve liščata trhala peří. S chuchvalcem 
v mordičce vždy odběhla stranou, aby si jej mohla v kli-
du požírat. Když zjistila, že v tom nic k požírání není, 
rychle se vracela ke slepici. Potom se jim přece jen 
dařilo postupně utrhnout kousek lupu. Zápasila o něj, 
vrčela a přetahovala se, takže slepice měnila stanoviš-
tě. Tato čilá hostina trvala do doby, než z kořisti zbyly 
některé kosti a peří.

Potom ta drobotina začala dovádět. Honila se kolem 
stromů, tahala se za oháňky, převalovala se přes sebe 
a kousala se. Přitom z nich vyzařovala spokojenost 
a radost ze života.

Stará liška seděla stále na stejném místě a pozorovala 
své potomky. Světla jí zářila a chvílemi měla otevřenou 

mordu. Celé její vzezření vyjadřovalo radost a přesvěd-
čovalo mě, že se spokojeně směje. Asi jako každá máma 
nad svými nakrmenými, spokojenými a dovádivými dětmi.

Co jsem měl dělat? Rozhodování bylo snadné. Abych 
sám sobě nepokazil radost z tohoto výjimečného zážit-
ku, odložil jsem lov na neurčito. Přemýšlel jsem o tom, 
kolikrát za život má myslivec příležitost-i když je v pří-
rodě často-vidět takovou liščí rodinnou pohodu? Počkal 
jsem, až liška vstala, svým mírným jakýmsi zavrčením 
dala dětem příkaz k návratu domů a celá rodina oběma 
vsuky vklouzla do brlohu.

Od té doby, když vidím někde blízko liščího brlohu 
udusanou a ušlapanou zem, připomíná mi to  právě 
snídani této liščí rodiny....... 

 Převzato z knihy Myslivecká dobrodružství
jednatel MS Bystřec - Milan Pouk

MS BYSTŘEC
si Vás dovoluje pozvat na

TRADIČNÍ MYSLIVECKÝ 
TÁBORÁK
který se koná

21. června 2008
od 17:00 hod.

na myslivně

Ateliér Alternativa p. Jitky Egermaierové 
von Lindern si Vás dovoluje pozvat na

12. letní setkání s umìním 
a øemesly

v Bystřeci čp. 123 ve dnech 22. 6. – 6. 7. 2008
Setkání bude zahájeno vernisáží výstavy děl Jitky 
Egermaierové von Lindern a výtvarníků z České 
republiky v neděli 22. června 2008 v 18 hodin.

Výstava bude otevřena od 23. 6. 2008 
do 6. 7. 2008 vždy v době od 15 do 20 hodin.

Během konání celé výstavy bude probíhat předvá-
dění různých řemeslných technik.

Součástí výstavy bude opět řemeslná dílna, ve 
které se budou vyučovat tato řemesla: ruční tkaní, 
drátování, batika, lept a tisk na textil, malování na 

hedvábí, plstění a práce s rounem.
Pokud budete mít zájem o některé řemeslo, může-
te se předem přihlásit na výuku konkrétní techniky, 
která bude probíhat podle zájmu přihlášených ve 
dnech 30. 6. – 5. 7. 2008 od 15-18 hodin. 1 lekce 

stojí 200 Kč. Materiál a pomůcky budou k dispozici 
v kursech (nemáte-li vlastní).

Prodejní módní přehlídka
originálních oděvů textilních výtvarnic je také již 

tradicí letního setkání.
Přehlídky můžete shlédnout v sobotu 28. 6. 2008 

v 15.00 a 19.30 hod. a v neděli 29. 6. 2008 od 
14.00 hod.

Informace o výstavě, kursech a módní přehlídce 
získáte na tel.: 605 443 514 a do 21. 6. 2008

v ateliéru Bystřec tel.: 465 642 138.

Myslivecké sdružení Bystřec 
Vás zve na 

POU�OVOU ZÁBAVU 
v sobotu 26. 7. 2008 od 20 hodin u koupaliště 

NEDÌLNÍ POSEZENÍ
27. 7. 2008. 

Občerstení je zajištěno.
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SBĚR LÉČIVÝCH ROSTLIN
Ceník pro rok 2008
Název rostliny část Kč/kg
Bez černý květ 120
Bříza bělokorá list 30
Citrónová kůra oplodí 50
Divizna velkokvětá květ 260
Dobromysl  nať 40
Heřmánek pravý květ 145
Hloh obecný květ 260
Hloh obecný s listem květ+list 50
Hluchavka bílá nať 40
Jahodník (bez stopky) list 70
Jetel červený           květ  90
Jetel bílý květ 70
Jeřáb červený (suchý) plod 40
Jeřáb černý (suchý, aronie) plod 80
Jitrocel kopinatý list 45
Kaštan květ 150
Kontryhel obecný nať 80
Kopřiva dvoudomá list 35
Kopřiva dvoudomá nať 25
Lípa malo+velkokvětá květ 200
Maliník obecný list 25
Mateřídouška nať 70
Meduňka nať 40
Měsíček lékařský květ 85
Ostružník list 40
Pivoňka (tmavě červená) květ 110
Podběl lékařský květ 110
Podběl lékařský list 50
Pomerančová kůra oplodí 12
Prvosenka jarní květ 160 
Přeslička  nať 30
Rybíz černý list 60
Řebříček obecný nať 25
Vlaštovičník nať 30
Sléz maurský květ 230
Smetanka lékařská list 50
Sedmikráska obecná květ 160
Šípek (syrový) plod 10
Tužebník jilmový nať 35
Třezalka tečkovaná nať 30

HLUCHAVKU KVĚT LETOS 
NEVYKUPUJEME 

Místo výkupu: 
Bystřec - u Konzumu
Kdy: 23. 6. – 14. 7. – 4. 8. – 1. 9. 
– 22. 9. 2008
Čas: 14.15 hodin – 14.45 hodin
Bližší informace získáte na tele-
fonu 603 905 813 nebo e-mail: 
byliny.lukavice@atlas.cz

ZPRÁVA MÍSTNÍ SKUPINY ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE
Dovolte, abych touto cestou poděkovala všem, kteří jste se účastnili na 

jarní sbírce ošacení, která se konala 15. května 2008. Ošacení, které vám 
už je nepotřebné, může velice dobře pomoci sociálně slabým občanům 
nebo při různých humanitárních akcích.

Tentokrát si sbírku neodvezl oblastní spolek ČČK, ale Diakonie Brou-
mov, která nás požádala o pomoc při zajišťování sbírky ošacení. Děkuji 
také všem, kteří přispěli finančním obnosem na úhradu nákladů spojených 
s odvozem nasbíraného ošacení.

Iveta Macháčková

JAK A KDY ZAÈÍT S PØIKRMOVÁNÍM 
NA�EHO MIMINKA

Začínáme přikrmovat! Jak a kdy začít s přikrmováním? Tak to je věčné 
téma všech maminek. Mateřské mléko je pro miminko v prvních měsících 
nejdůležitější potravinou, zhruba od šestého měsíce je ale dobré postupně 
přidávat i jinou stravu!

Miminko totiž potřebuje zajistit dostatek energie, kterou bude potřebovat 
při objevování světa. Na druhé straně může příliš časné přikrmování vést 
k potravinovým alergiím.

Jak tedy správně přikrmovat? Většina maminek začíná nahrazovat nejdřív 
polední jídlo, například mrkvovým nebo brokolicovým pyré. Zelenina se vaří 
v kojenecké vodě a pak se rozmixuje. Přechod na pevnou stravu by měl být 
plynulý. Maminka by měla krmení zahájit několika lžičkami jednodruhového 
zeleninového pyré a potom nakojit. Další dny by měla podíl zeleniny zvyšovat 
na úkor mateřského mléka. Může se stát,že dítěti nebude zelenina chutnat 
a bude ji odmítat. Není divu. Je zvyklé na chuť sladkého mateřského mléka, 
a teď má jíst něco, co sladké vůbec není. Maminka proto může do hotového 
jídla ze začátku přidávat mateřské mléko. Děťátku se také líbí, když jí spolu 
s ostatními členy rodiny u stolu. Pyré by mělo být dostatečně řídké, dítěti by 
se jinak mohlo špatně polykat. U jídla musí být ve zvýšené poloze. Miminko 
by si mělo samo určit kolik jídla spotřebuje. Strava nesmí být solená ani koře-
něná. Je lepší začít zeleninou, ne ovocem, protože ovoce je sladké, dítě si na 
tuto chuť snadno zvykne a pak už nebude chtít zeleninu. Různé druhy zeleni-
ny i ovoce se doporučují přidávat postupně, kdyby na některý druh dítě zare-
agovalo alergicky. Další jídla mohou být připravena z brambor,jablek, hrušek 
a dalších potravin. Postupně se do pyré přidává také bílé maso (kuřecí nebo 
králičí) nebo vařený žloutek. Dítě postupně dostává stále hrubší stravu. Místo 
mixování se jídlo rozmačkává vidličkou nebo krájí na malé kousky. Maminky 
by také neměly zapomínat na pitný režim. Dokud je dítě kojeno a není horko 
nebo nemá teplotu, nepotřebuje další tekutiny. 

Postupně kolem osmého až devátého měsíce odborníci doporučují jed-
nou týdně do jídelníčku zařadit libové vepřové a hovězí maso. Postupně 
dítě dostává pevnou stravu k oběma svačinám, k obědu i večeři. Kolem 
jedenáctého až dvanáctého měsíce může dítě dostat běžnou rodinnou 
stravu, která je ovšem netučná a se sladkým to také nepřeháníme. Dítě do 
jednoho roku nemá jíst vůbec čokoládu, zmrzlinu, majonézu, vaječný bílek, 
paštiky, oříšky, uzeniny a silný zelený nebo černý čaj. Kolem jednoho roku 
může maminka do stravy zařadit také citrusy a kiwi.Ty ale někdy vyvolávají 
alergické reakce. Je dobré postupně vyzkoušet jednotlivé druhy.

Dětská strava by měla být pestrá. Potřebují spoustu ovoce, zeleniny 
a složených sacharidů, které jsou v černém chlebu, těstovinách nebo rýži. 
Batolata by měla mít pravidelný stravovací režim. Také dodržování pitného 
režimu je velice důležité!

Chcete vědět více? www.rodina.cz/rubrika/prikrmovani nebo www.nase-
detatko.cz

 Iveta Macháčková
Z ČASOPISU DĚTI A MY

MUDr. VESELÁ OZNAMUJE ŽE ODPADÁ DĚTSKÁ PORADNA 
VE STŘEDU 18. ČERVNA 2008
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Sbor dobrovolných hasičů
Již od začátku května začala pro 

družstva SDH Bystřec sezóna zá-
vodů. Jako první závod si družstvo 
Bystřec A vybralo pohárový závod 
v Houdkovicích, okres Rychnov 
nad Kněžnou, kam zavítalo dne 
8. 5. 2008. Tento závod byl pro 
družstvo brán jako generálka před 
začátkem Velké ceny Ústeckoorlic-
ka v požárním útoku, kde se bude 
družstvo „A“ snažit obhájit loňské 
vítězství. Tento závod dopadl pro 
družstvo Bystřec A velice dobře 
s velmi kvalitním časem 18:34 s 
obsadilo 2. místo.

V sobotu dne 10. 5. 2008 začal 
první závod Velké ceny Ústecko-
orlicka v požárním útoku (VCÚ 
v PÚ). Družstva z celého okresu 
se sjela do obce Rybník u České 
Třebové. Po velmi dobrých výsled-
cích odsadilo družstvo Bystřec A 
2. místo, družstvo Bystřec B 4. mís-
to a ženy skončily na 7. místě.

V pátek 16. 5. 2008 se konalo 
v prostoru koupaliště v naší obci 
okrskové kolo v požárním spor-
tu. V kategorii muži I obsadila 
naše družstva 1. a 2. místo, ženy 
2. místo a v kategorii muži II. opět 1. 
místo. Družstva muži I a muži II nás 
budou reprezentovat na okresním 
kole v požárním sportu v Jablonném 
nad Orlicí dne 14. 6. 2008.

Dalším závodem, na který naše 
družstva zavítala, byl Kunčický 
pohár, který se uskutečnil dne 31. 
5. 2008. Rovněž tento závod byl 
zařazen do VCÚ v požárním útoku 
a dále do Velkopopovického kozla 
Extraligy ČR v požárním útoku. Za 
účasti 47 družstev mužů z celé re-
publiky obsadilo družstvo A pěkné 
9. místo časem 18:09 s (1. místo 
VCÚ v PÚ), družstvo B mělo ne-
platný pokus. Ženy osadily 8. místo 
(3. místo VCÚ v PÚ).

Rovněž náš sbor má zastoupení 
i v kategorii dorostu, kde se druž-
stvo dorostenců v neděli 1. 6. 2008 
v Mladkově zúčastnilo Okresního 
kola v požárním sportu. Po velmi 
vyrovnaných výkonech mezi druž-
stvy Vysokého Mýta, Dolního Třeš-
ňovce a Bystřece se rozhodovalo o 
postupu do krajského kola až v po-
slední disciplíně, v požárním útoku, 
kde to nakonec pro naše dorosten-
ce dopadlo smolně. Skončili na 3. 
místě. Postup si vybojovalo druž-
stvo dorostenců z Vysokého Mýta. 

I přesto patří našim dorostencům 
poděkování.

Nesmíme zapomenout i na naše 
mladé hasiče. Ty se v sobotu dne 
24. 5. 2008 v obci Lukavice zúčastnili 
prvního závodu okresní ligy v požár-
ním útoku, kde obsadili 7. místo. O 
týden později, od pátku do soboty, se 
uskutečnilo v Mladkově Okresní kolo 
Plamen. Za účasti družstev z celého 
okresu obsadilo družstvo mladých 
hasičů z Bystřece 22. místo. V ne-
děli poté zavítalo toto družstvo do 
Kunčic, kde proběhl druhý závod 
okresní ligy v požárním útoku. Tam 
obsadilo toto družstvo 5. místo.

Pozvánka
Na závěr bych chtěl všechny 

příznivce tohoto požárního sportu 
pozvat na 

VII. ročník Bystřeckého poháru, 
zařazeného do Velké ceny Ústec-

koorlicka v požárním útoku, 
který se uskuteční v sobotu 

5. července 2008 od 11 hodin 
v prostoru před hasičskou zbrojnicí. 

V neděli 6. července 2008 
od 13 hodin 

proběhne v prostoru koupaliště 
IV. ročník Putovního poháru 

SDH Bystřec 
v požárním útoku mladších žáků 

a 
X. ročník Putovního poháru SDH 

Bystřec 
v požárním útoku starších žáků. 
Přijďte povzbudit naše soutěžní 

družstva.
Na Vaší účast se těší hasiči Bystřec

Za SDH Bystřec Martin Tomeš

Uzavírka silnice
Oznamujeme spoluobčanům, 

že dne 5. 7. 2008 bude z důvodu 
konání hasičské soutěže před 
hasičskou zbrojnicí zcela uzavře-
na silnice v úseku od křižovatky 
u kostela po skladiště. Uzavírka je 
povolena na dobu o 9.00 do 19.00 
hodin. Objížďka povede po místní 
komunikaci – kolem fary, přes 
sídliště, kolem Prokopcových čp. 
102 a kolem Matějkových čp. 112, 
a bude končit u Kaškových čp. 
318. Objížďka bude vyznačena 
dopravními značkami.

Pro místní občany bude ob-
jížďka možná i kolem skladiště 
a koupaliště.

SDH děkuje za pochopení!

Den otců
V květnu, vždy neděli druhou,
svátek matek slaví se,
i u nás se toho svátku
obnovila tradice.
Otcové však ozvali se
a tak trochu reptají,
důležití, že jsou také
a svůj svátek nemají.
A tak rada moudrých světa
sešla se a rokovala
a že svátek otců bude
potom na vědomost dala.
V červnu, třetí neděle
proto byla vybrána
a tak, kdo chce, může začít 
slavit třeba od rána.
Nejde však jen o slavení,
nutné je též připomínat
otce, co zde dávno žili
a něž nelze zapomínat.
Třebas císař Karel IV.
otec vlasti zvaný
o co vše se zasloužil
není k uvěření.
Sám vzdělaný o vzdělanost
nás Čechů se zasloužil
světoznámou univerzitu
za vlády své založil.
Za něj také postaven byl
chrám Svatého Víta,
kamenný most přes Vltavu,
místo převozníka.
Lumpové a podvodníci,
gauneři a zloději
ti ze strachu z potrestání,
ve slušné se změnili.
Pak uteklo pár století,
až přišlo to dvacáté,
pro nás Čechy velmi rušné
a na změny bohaté.
Krutá válka hnedka zkraje
po Evropě zuřila,
život mnoha otců, synů,
bez náhrady zničila.
A když na všech frontách ustál
hrozný války ryk,
pak u zrodu naší vlasti
stál tatíček Masaryk.
Za něho pak dostavěn byl
chrám Svatého Víta,
pod vedením jeho kvetla
„první republika“.
Císař Karel i Masaryk 
v různých dobách žili, 
oba ale tu vlast naší 
v celém světě proslavili.
V dnešní době jim podobných
zas by bylo zapotřebí,
by hájili místo vlastních
vždy jen zájem lidí.

Jan Hrdina čp. 138 

Nově otevřený 
kosmetický salón HEDVIKA 
v budově MŠ je v provozu 
v pondělí od 8 do 20 hodin 
a v úterý od 8 do 12 hodin. 

Objednávejte se na telefonu:
732 175 250. 
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Den matek
Jak již všichni víme, druhá neděle v květnu patří všem maminkám. 

Letos jsme jejich svátek chtěli oslavit příjemným posezením. V neděli 
odpoledne 11. 5. na sále „U Špičáků“. Maminkám i jejich blízkým zahrála 
hudební skupina z Kunvaldu. Sváteční odpoledne zpestřily pěkným vy-
stoupením děti z mateřské školy a hudebního kroužku.

Myslím, že ne-
dělní odpoledne se 
vydařilo a budeme 
se těšit na možné 
další setkání s Vá-
mi.

Tímto bych chtěl 
poděkovat všem, 
kteří věnovali svůj 
volný čas nedělní-
mu odpoledni.

František Matějka, 
čp. 321

Obecní úřad Bystřec a příznivci 
turistiky Vás srdečně zvou na 8. 
ročník turistického pochodu a cyklo-
turistiky „Bystřecké kilometry“, který 
se koná 9. srpna 2008.

Start a cíl je hostinec „U Špičáků“ 
– koupaliště. Čas startu pro pěší 
a cykloturisty je od 6 do 12 hodin. 
Návrat je nutný do 18.00 hodin. 
Startovné je dobrovolné. Tužku si 
vezměte s sebou.

Malé občerstvení (limonády, pivo) 
si můžete dát u paní Marty Kyralové 
čp. 39 v dolní části obce. Zde získá-
te i razítko. Účast dětí do 12 let je 
možná pouze v doprovodu dospělé 
osoby. Odměnou za úspěšné absol-
vování zvolené trasy je pamětní list, 
razítko do vandrovní knížky.

Pěší trasy jsou dlouhé od 6 do 50 
km. Je možné plnit i městskou trasu 
IVV „Okolím obce Bystřec“, která 

Mámo, mami, matičko
Mámo, mami, matičko,
krásně zní to slovíčko,
ať ho kdo chce vysloví,
co znamená, dobře ví.

I to malé robě samo
prvně volá: „Mámo, mámo“,
Když vyroste malinko
volá: „Mami, maminko“.

A když potom dospěje,
za výchovu děkuje.
A zas učí své dětičky,
vše to co, zná od matičky.

A jak ten čas postupuje,
tak se všechno opakuje
i to malé robě samo
stejně volá: „Mámo, mámo.

Jan Hrdina čp. 138

měří 15 km.
Pěší trasy vedou okolím Bystřece, 

údolím Tiscovského potoka. Nová 
trasa „Kouzlo kamenných křížů“ je 
náročnější a kratší. Vede menší čás-
tí po hlavní silnici směrem z Jablon-
ného n. O. do Červené Vody.

Pro pěší se nabízí i možnost od 
nás pěšky do Čenkovic na autobus. 
Odjezd je v 8.50 hod. do Červené 
Vody a pokračovat pěšky na roz-
hlednu v Červené Vodě.

Další možnost je z Jablonného 
nad Orlicí autobusem v 8.50 hodin 
na Červenovodské sedlo, kde se 
přestoupí na Červenou Vodu. Pří-
padně je možné využít spoj v 10.10 
hodin z Jablonného nad Orlicí, 
který je na Červenovodském sed-
le v 10.25 hodin. Tímto si můžete 
usnadnit cestu na Suchý vrch nebo 
na rozhlednu v Červené Vodě.

Cyklotrasy pro rodiny s dětmi 
měří 20 km, ostatní jsou od 40 km 
do 100 km.

Cyklotrasy vedou převážně po sil-
nicích nižších tříd. Zavedou Vás do 
nejkrásnějších míst blízkého i vzdále-
ného okolí. Je možné jet různé trasy, 
které byly v minulých ročnících. Nová 
trasa navazuje na cyklostezku Leto-
hrad – Ústí nad Orlicí. Další možnost  
je dle orientační tabule na křižovatce 
okolím Bystřece v délce 45 km.

Cyklo – je možné využít z Jablon-
ného n. O. autobus v 7.20 hodin do 
Říček, Mezivrší, Orlického Záhoří, 
Šerlichu – Masarykovy chaty (1019 
m n. m.). Příjezd je  v 9,40 hodin. 
Na kole se vrátit do Bystřece.

Další informace získáte u p. Jaro-
slava Vaníčka, Bystřec čp. 378, mo-
bil 737 829 398 nebo na obecním 
úřadu tel. 465 642 643.

Bystøec ké kilometry

Bystøecké kilometry 
2001 � 2007

Za uplynulé období od roku 2001 
do roku 2007 si u nás turisté prohlédli 
tyto památky a zajímavá přírodní mís-
ta: kruhové koupaliště, kříž před čp. 
172 (postaven Pavlem Tejklem z roku 
1770, pomník padlých spoluobčanů 
z I. a II. světové války, kříž před kos-
telem z roku 17785, ve zdi kostela tři 
kamenné náhrobky se znakovými a 
figurálními reliéfy z 18. století, sochu 
sv. Jana Nepomuckého z roku 1812, 
kříž na rozcestí u Rychty, na okraji 
lesa kamenný křížek z roku 1790, 
mohutný památný dub od roku 2002 
torzo s novým doubkem. Z vrcholu 
Varty n.v. 588 m je pěkný výhled na 
střed obce a okolí, Rychtů rybníček, 

Sedláků obrázek, údolí Tiscovského 
potoka, soutok Tiscovského potoka 
s Bystřeckým potokem. Dolní část 
„Bystříček“u Petrové stodoly kříž 
z roku 1807, dřev. kříž „v lázních“ 
(vytesán ze stojícího stromu, kořeny 
vcelku), pramen „Prdlavka“ podporuje 
zažívání, lesík „Borek“, kde je běžec-
ká a tréninková dráha, Seidlmanů kříž 
na Šunavě z roku 1772 (dal postavit 
Pavel, Antonín Vašíček), Pavlů kříž 
na Šunavě (postaven po II. světové 
válce jako díkuvzdání za šťastný 
návrat hospodáře z války), Cikánský 
kopec 543 m n.v., kaplička Nejsvětější 
Trojice z počátku 18. století. Vávro-
va „Trojice“ mezi lipami, Vávrovka 
v březovém lesíku romantické jezírko 
zatopeného Vávrova lomu, kde rostou 
i lekníny. Další je pomníček z roku 

1860 v břehu u Smejkalových, socha 
sv. Jana Nepomuckého, „U obrázku“ 
z roku 1866 – rozcestí nad obcí smě-
rem na Čenkovice, údolí bledulí. Dále 
pak procházka údolím „Hradiska“ k le-
su Bulík, Buková hora, rozhledna Su-
chý vrch, pevnost „Bouda“, trasa přes 
Tisce, Kalhoty, Horní Čermnou na Ma-
riánskou horu. Od léta 2007 je nová 
rozhledna na Křížové hoře v Červené 
Vodě s vyhlídkovým ochozem ve výš-
ce 25 m nad úrovní terénu. Trasa nás 
zavedla do Králík na horu Matky Boží 
s klášterem, nedaleko vrchol Val (789 
m n.m.) s vyhlídkovou věží – rozhled-
nou vysokou 34 m (mezi obcí Jamné 
n.O. a Těchonínem), bunkr „Hanička“, 
Zemská brána, údolí Černovického 
potoka. Všechna místa mají svůj oso-
bitý půvab s krásnou přírodou.
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Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů. Bystřecké okénko vydává 
Obecní úřad Bystřec v nákladu 450 výtisků. Uzávěrka příštího čísla bude 22. 9. 2008. Za příspěvky děkujeme.

Vítáme Tě
Radek Besta čp. 373
Vyrůstej ve zdraví a pro radost 
všech.

Manželství uzavřeli
Milan Knizner čp. 316 
 a Božena Šťovíčková
Jiří Matějka čp. 150 
 a Kateřina Nováková
Petra Marešová čp. 390 
 a Karel Nedvídek
Jaroslava Matějková čp. 321 
 a Pavel Beran
Přejeme hodně štěstí.

Jubilanti
Svá životní výročí oslavili a oslaví
92 let Marie Kulhánková čp. 104
90 let Marie Vodičková čp. 74
84 let Marie Macháčková čp. 216
84 let Marie Urbanová čp. 341
83 let Jaroslav Hrdina čp. 68
83 let Jan Vaníček čp. 295
82 let Jan Kubín čp. 284
82 let Ladislav Kubín čp. 157
80 let Jan Kaška čp. 175
80 let Františka Kubínová čp. 256
79 let Vincenc Matějka čp. 272
79 let Jindřiška Urbanová čp. 291
79 let Zdeňka Pöselová čp. 285
79 let Marie Vaníčková čp. 67
79 let Jarmila Votrubcová čp. 335
79 let Emilie Prokopcová čp. 152
76 let Jiří Kristek čp. 302
76 let Marie Matějková čp. 150
76 let Jan Křivohlávek čp. 133
75 let Ladislav Maleček čp. 203
74 let Marie Vašíčková čp. 177
74 let Irena Urbanová čp. 305
73 let Miroslav Dušek čp. 5
73 let Marie Matějková čp. 112
72 let Anna Filipová čp. 199
71 let Marie Kulhánková čp. 206
71 let Václav Čada čp. 15
71 let Jana Vaníčková čp. 90
71 let ing. Jan Francl čp. 186
71 let Marie Vašková čp. 241
70 let František Mareš čp. 105
70 let Rudolf Hrdina čp. 254

Blahopřejeme.

Vzpomínáme
Ve věku nedožitých 78 let zemřela 
p. Zdenka Marešová čp. 60
Ve věku 78 let zemřel 
p. Jaroslav Vašíček čp. 214

Vítání občánků
V neděli 20. 4. 2008 se v obřadní 

místnosti obecního úřadu uskutečnila 
malá slavnost vítání občánků. Přivítali 
jsme Patrika Rollera čp. 1. Přítomné 
přivítala p. Dana Pauková. Paní Blanka 
Mrázková, zástupkyně starosty popřála 
rodičům hodně trpělivosti s výchovou. 
Písničky a básničky připravily děti z ma-
teřské školy pod vedením p. učitelky 
Jany Kyralové a děti ze základní školy 
pod vedením p. učitelky Jitky Mikulové. 
Paní učitelka Jitka Mikulová se postara-
la také o hudební doprovod. Fotografo-
val p. Stanislav Uher, o videozáznam se 
postaral p. Karel Muláček. 

MUDr. Zuzana Jedličková, 
zubní lékařka bude mít dovolenou 

od 21. 7. do 1. 8.  2008.
Od června 2008 budou ordinace 

v pátek pouze dopoledne. 
Odpolední ordinace se ruší.

MUDr. Karel Červinka bude mít dovolenou od 1. 7. do 31. 7. 2008. 
Zastupovat ho bude MUDr. Jiří Doleček a ordinovat takto:

Pondělí 15 – 17 hod. Výprachtice
Úterý 14 – 15.30 hod. Bystřec
Středa 15.30 – 17 hod. Výprachtice
Čtvrtek    7 – 8.30 hod.  Bystřec
Pátek  14 – 15.30 hod.  Výprachtice

Návštěvy k nemocným hlaste v ordinaci a nebo
MUDr. Jiřímu Dolečkovi na telefon 604 971 640.

V případě ohrožení života volejte RLP Lanškroun telefon 155.

Knihovna bude o prázdninách 
uzavřena od 21. 7. 2007 do 10. 
8. 2008.

Fotbalový klub Bystřec pořádá 
dne 19. 7. 2008 

Turnaj v minikopané
od 12 hodin na novém hřišti. 

Přijďte povzbudit naše fotbalisty.
KULTURNÍ PROGRAM
JABLONNÉ NAD ORLICÍ
Varhanní koncert – pátek 13. 6. 
2008 v kostele sv. Bartoloměje
Carlo Tunesi (Itálie) – varhany
Podorlický dětský pěvecký sbor Jab-
lonné nad Orlicí

Galakoncert – Jabloňka a PDPS
pátek 20. 6. 2008 v 19 hodin

Hraje, zpívá a tančí celá rodina
čtvrtek 26. 6. 2008 v 17 hod. v sále kina. 

Výstava – Vejrovské inspirace 
Marie Šmoková
Vernisáž se uskuteční v sobotu 28. 
6. 2008 v 18 hodin před Kulturním 
a informačním centrem čp. 30.
Výstava potrvá do 31. 8. 2008.

MIG 21
Koncert populární skupiny v areálu kou-
paliště v pátek 15. 8. 2008 od 21 hod. 

Jablonská pouť
23. – 24. 8. 2008

KINO V JABLONNÉM N/O.
 9. 6. v 19.30 hod. – Bobule ČR
12. 6. v 19.30 hod. 
 Karamazovi – ČR, Polsko
16. 6. v 19. 30 hod.
 Taková normální rodinka – ČR
30. 6. v 19.30 hod. 
 Smutek paní Šnajderové – ČR
  3. 7. v 19.30 hod. 
 U mě dobrý – ČR
10. 7. v 19.30 hod. – Kuličky – ČR
17. 7. v 19.30 hod. – Iron Man – USA
24. 7. v 19.30 hod. – Letopisy 
 Narnie: Princ Kaspian – VB/USA
28. 7. v 19.30 hod. – Oko bere – USA
31. 7. v 18 hod. – Horton – USA
  4. 8. v 19.30 hod. – Superhrdina – USA
14. 8. v 19.30 hod. – Speed Racer – USA
21. 8. v 19.30 hod. 
 František je děvkař – ČR
25. 8. v 19.30 hod. – Wanted – USA 


